

Egy félév a helyiekkel

Rácz Anna
Athén, Panteion University
2022/23

Athén, a Fellegvár otthona, a demokrácia, a színház, a filozófia és megannyi művészeti-tudomány ág szülőhelye, ami mára egy nyüzsgő és hatalmas modern várossá nőtte ki magát. Amikor szeptember végén megérkeztem (mivel itt a tanév később kezdődik és tovább is tart), mindenhol az ókori romokat és a turista látványosságokat kerestem- így ezeket is találtam meg. A belvárosban gyakorlatilag nem hallani görög szót- az óvárost ellepik a kultúrában gyönyörködők. Ahogyan szépen lassan kezdtük egymást megismerni Athénnal, a vakációzók száma is csökkent, így előbújt a görögök és a város bájos, igazi arca. A helyiekre, szomszédokra, iskolai társakra bátran lehet számítani, mindenben igazán segítőkészek és előzékenyek. Néha nincs is más választás, hiszen nem ritka, hogy egy útvonal, időpont vagy információ a görög nyelv ismerete nélkül szinte elérhetetlen. A közlekedésben segítséget nyújt az OASA Telematics applikáció, ami mutatja mikor érkeznek a buszok és trolis- ám ennek ellenére is szeszélyesek ezek a vonalak, célszerű- amikor csak lehet- a metrót választani. Az egyetemisták és Erasmuszosok igényelhetnek egy kártyát, amire tudnak jegyet és bérletet venni a tömegközlekedésre. Egy havi bérlet tizenhárom euró, egy vonaljegy a városon belül ötven cent, míg egy reptéri jegy négy és fél euró.

Athén elképesztően terebélyes, rengeteg résszel és hatalmas távokkal. A diákok többsége a külsőbb környékeken lakik, általában többen egy nagy lakásban. A lakás állapotától és elhelyezkedésétől függetlenül a szobák ára minden számlával együtt kétszázötven- négyszázötven euró egy hónapban. Egy saját kicsi lakást már valamivel borsosabb bérelni- havonta körülbelül hatszáz euró. Az iskolának nincsen kollégiuma, így a legjobb opció lakás és szoba keresésére a különböző Facebook csoportok, mint az Athens Erasmus rent/housing.

A Panteion egyetem egy jó körzetben van, Kallitheában, ezért is ideális hely egy diák számára. Ezen felül a közelben (Neos Kosmos, Neo Failro, Koukaki, Kallithea) is érdemes lakást keresni. A kerüendő részek a Victoria és a Metaxorghiou környéke, emellett az Omonia sem a legbiztonságosabb kerület. Ettől függetlenül ezek a részek is szépek, illetve számos autentikus, kiváló étterem, bolt és áruház található arrafelé.

Az egyetemtől öt perc sétára van az iskolai kávézó (Panteion dining hall), amiben napi háromszori ingyen étkezés jár minden olyan Erasmuszos diáknak, akinek középfokú nyelvvizsgálója, vagy bármilyen igazolása van legalább B2-es nyelvtudásról, tehát a Károlis nyelvi igazolást is elfogadják. Itt többnyire hagyományos görög ételeket szolgálnak fel, minden étkezésnél több lehetőség közül lehet választani. A menü tartalma egy leves, egy főétel, egy saláta és egy desszert, vagy gyümölcs. A kávézó minden nap egy jó opció, de érdemes a helyi különlegességeket is végig kóstolni. Souvlaki szinte mindenhol kapható, nagyjából három euró körül, de ezen kívül számos olyan különlegesség van amiért megéri

bevenni a várost. A mediterrán gasztronómia változatos, egészséges és nem utolsó sorban finom.

A legkedveltebb helyi supermarket a Sklaventis, de a Lidl is sok helyen jelen van. Gyümölcs, zöldség, fűszerek és halak beszerzésére elsősorban a helyi 'mozgó' piacokat ajánlom. A hét különböző napjaira egy-egy kerületbe költözik a piac, ahol olcsón juthatunk friss és helyi árukhoz, ezen felül pedig egy igazán autentikus élmény, ennek minden előnyével és hátrányával, például érdemes néhány kifejezést és a számokat megtanulni görögül.

Mindezek mellett rengeteg a kisbolt és a kiosk, amik lényegében az utcán elhelyezkedő 'ABC' bódék.

Az egyetem hasonlít a Károlira, amennyiben egy kisebb iskola, viszonylag kevés diákkal. A tanárok elképesztően segítőkészek, ahogyan az Erasmus iroda munkatársai is, igaz, jellemzően nem válaszolnak gyorsan. Az órákon és a kintinon kívül sok programot szervez az Erasmuszos csapat és az iskolai diákönkormányzat is. Számos sportolási lehetőség, film kör, rádiózás, éjszakai multság és sok kedves görög várja a külföldi diákokat. Az egyetlen amire érdemes különösen nagy gondot fordítani az az ügyintézés. A helyi Erasmus irodában nem használják az OLA rendszert és az aktuális órákat is csak a tanév indulásakor publikálják- így a Learning Agreementet csupán az előző évek sablonjai alapján lehet kitölteni. Sok órát végül nem indítanak el angol nyelven, ilyenkor a tanárral külön meg kell beszélni hogyan végezhető el mégis a kurzus- ha elvégezhető.

Az órák mellett bőven akad idő felfedezni ezt a gyönyörű országot, egy komp vagy egy vonatút választja el Athén hatalmas városát és a mesés szigeteket, vagy gyönyörű hegyeket. Az árak nem elrettentőek (természetesen nem fényűző körülmények között), így mindenképp érdemes ellátogatni távolibb, szimpatikus városokba, szigetekre, romokhoz. Sok utat szervez az iskolai Erasmus szervezet, de megéri barátokkal közösen is utazgatni.

Összességében egy fél pillanatot sem bántam meg ebből a balkáni kalandból, sőt, legtöbb pillanataért rajongok. Ezért mondanám azt, hogy mindenkinek sok szeretettel ajánlom, de tudom, hogy nem mindenkihez illik Athén sajátos, hangos, nyüzsgő, sokszínű és kaotikus természete.